

Μάθημα 30

Να εξετάσων ως προς τη σύγκλιση οι σειρές: (1)

$$\sum_{n=1}^{\infty} (\sqrt{(n+1)(n+k)} - n)^n \quad k > 0 \quad (2)$$

κριτήριο ρίζας $\sqrt[n]{|(\sqrt{(n+1)(n+k)} - n)^n|} = \sqrt{(n+1)(n+k)} - n =$ (3)

$$= \frac{(n+1)(n+k) - n^2}{\sqrt{(n+1)(n+k)} + n} = \frac{n^2 + nk + n + k - n^2}{\sqrt{(n+1)(n+k)} + n} =$$
 (4)

$$= \frac{n \left[\left(k + \frac{1}{n} \right) + \frac{k}{n} \right]}{n \left(\sqrt{\left(1 + \frac{1}{n} \right) \left(1 + \frac{k}{n} \right)} + 1 \right)} \rightarrow \frac{k+1}{2}$$
 (5)

για $\alpha < \frac{k+1}{2} < 1 \Leftrightarrow k < 1$ η σειρά συγκλίνει απόλυτα (6)

για $k > 1$ αποκλίνει και για $k=1$ τότε (7)

η σειρά αποκλίνει $\sum_{n=1}^{\infty} 1 = \infty$ (8)

$$\sum_{n=1}^{\infty} \frac{n+1}{n! (n+2)} \leq \sum_{n=1}^{\infty} \frac{1}{n!} = e^1 - 1 < \infty$$
 (9)

(10)

Άλλω κριτήριο λόγου (ακρίβεια)

$$\sum_{n=1}^{\infty} \frac{1}{2^{n-1}} \leq \sum_{n=0}^{\infty} \frac{1}{2^n - 2^{n-1}} \quad \text{γιατί } n \leq 2^{n-1} \text{ (εναλλαγή)} \quad (11)$$

$$= \sum_{n=1}^{\infty} \frac{1}{2^{n-1}} < \infty$$

$$\sum \frac{4\sqrt{n}-1}{n^2+2\sqrt{n}} \quad \leftarrow \text{βαθμια} = 1/2$$

$$\quad \quad \quad \leftarrow \text{βαθμια} = 2$$
 Άρα συγκριτική δοκιμή $\frac{1}{n^{3/2}}$ (1)

Οριακό κριτήριο συγκρίσιμης $\frac{1}{n^{3/2}}$ (2)

Άλλως $\sum \frac{4\sqrt{n}-1}{n^2+2\sqrt{n}} \leq \sum \frac{4\sqrt{n}}{n^2} = 4 \sum \frac{1}{n^{3/2}} < \infty$ (3)

$$\sum \frac{\sqrt{n^2-1}}{\sqrt{n^5+1}} = \sum \frac{n \sqrt{1-\frac{1}{n^2}}}{n^{5/2} \sqrt{1+\frac{1}{n^5}}}$$
 οριακό (4)

κριτήριο $\frac{1}{n^{3/2}}$ (5)

αλλιώς $\sum \frac{\sqrt{n^2-1}}{\sqrt{n^5+1}} \leq \sum \frac{\sqrt{n^2}}{\sqrt{n^5}} = \sum \frac{1}{n^{3/2}} < \infty$ (6)

$$\sum_{n=1}^{\infty} \frac{(1+\frac{1}{n})^{2n}}{e^n}$$
 νόμος $\frac{\sqrt{(1+\frac{1}{n})^{2n}}}{e^n} = \frac{(1+\frac{1}{n})^2}{e} \rightarrow \frac{1}{e} < 1$ (7)

$$\sum \frac{1}{n^2 \sqrt{n}} = \sum \frac{1}{n^{5/2}}$$
 Οριακό κριτήριο συγκρίσιμης (8)
 με $\frac{1}{n}$
 ή $\sqrt{n} \leq 2$ (για $n \leq 4$)

$$\text{Άρα} \sum \frac{1}{n^2 \sqrt{n}} \geq \sum \frac{1}{n \cdot 2} = \infty$$

$$\sum_{n=1}^{\infty} e^{-(\log n)^2} \text{ συγκλίνει αν-ν συγκλίνει } n \sum 2^n e^{-(\log 2^n)^2} \quad (1)$$

$$= \sum 2^n e^{-n^2 (\log 2)^2} = \sum e^{n \log 2} e^{-n^2 (\log 2)^2} \quad (2)$$

κρίσιμο n-οζυς πλάσ $\sqrt[n]{e^{n \log 2} e^{-n^2 (\log 2)^2}} = 2 \cdot e^{-n (\log 2)^2} \rightarrow 0 \quad (3)$
 < 1 άρα n άειρα συγκλίνει

$$\sum_{n=2}^{\infty} (-1)^{n+1} \frac{\cos(nx)}{\sqrt{n^3-1}} \quad \leftarrow \text{φραγή} \quad \text{άρα άπειρα να συγκλίνει άνόλωτα:} \quad (4)$$

$\sim n^{3/2}$

$$\sum |(-1)^{n+1} \frac{\cos(nx)}{\sqrt{n^3-1}}| = \sum \frac{|\cos(nx)|}{\sqrt{n^3-1}} \leq \sum \frac{1}{\sqrt{n^3-1}} \quad (5)$$

οπιακό κρίσιμο συγκρίσιμα με την $\frac{1}{n^{3/2}}$ (άπειρα)

$$\sum_{n=1}^{\infty} \frac{(-1)^n n}{(n+1)^2} \quad (\text{άνόλωτα άνοκλιη. άρτιη}) \quad (6)$$

H $\frac{n}{(n+1)^2} \rightarrow 0$ άρα $\left(\frac{x}{(x+1)^2}\right)' = \frac{(x+1)^2 - x \cdot 2(x+1)}{(x+1)^4} = \quad (7)$

$$= \frac{x^2 + 2x + 1 - 2x^2 - 2x}{(x+1)^4} = \frac{1 - x^2}{(x+1)^4} < 0 \quad \text{άρα } x \in [1, \infty) \quad (9)$$

άρα $\frac{n}{(n+1)^2} \downarrow$

Άρα άρ. Leibnitz συγκλίνει. (10)

(525)

$$\sum_{n=1}^{\infty} \left(1 + \frac{1}{\sqrt{n}}\right)^{-n^{3/2}}$$

(1)

n-οτι p)α $\sqrt[n]{\left(1 + \frac{1}{\sqrt{n}}\right)^{-n^{3/2}}} = \frac{1}{\left(1 + \frac{1}{\sqrt{n}}\right)^{\sqrt{n}}} \rightarrow \frac{1}{e} < 1$

(2)

αρα η σειρά συγκλινει

$\sum_{n=1}^{\infty} 2^n - (-1)^n$ αποκλινει, αρα $2^n \rightarrow \infty$ (f → 0)

(3)

Δειξτε οτι αν $a_n > 0$ & $\sum a_n < \infty \Rightarrow \sum \sqrt{a_n a_{n+1}} < \infty$

(4)

$(x-y)^2 \geq 0 \Rightarrow x^2 + y^2 \geq 2xy$ αρα

(5)

$\sum \sqrt{a_n a_{n+1}} \leq \frac{1}{2} \sum (\sqrt{a_n}^2 + \sqrt{a_{n+1}}^2) = \frac{1}{2} (\sum a_n + \sum a_{n+1}) < \infty$

(6)

Για ποιο α η σειρά $\sum \frac{(a_n)^n}{n!}$ συγκλινει;

(7)

κριτήριο Δοχου $\left| \frac{\frac{(a_{n+1})^{n+1}}{(n+1)!}}{\frac{(a_n)^n}{n!}} \right| = \left| \frac{a^{n+1} (n!) (n!)}{(n+1)! n!} \right| =$

(8)

$= \left(1 + \frac{1}{n}\right)^n |a| \rightarrow e |a|$

(9)

Αρα αν $|a| < \frac{1}{e}$ συγκλινει αποσπρωσ

(10)

Αν $|a| > \frac{1}{e}$ αποκλινει

(11)

Μεγαν & περίσφιωσει $a = \pm \frac{1}{e}$

(1)

$a = \frac{1}{e}$ (Δύο κώδων)

(2)

$(1 + \frac{1}{n})^{n+1} > e$ [Δείξτε ότι για $x \geq 1$ $(1 + \frac{1}{x})^{x+1} > e$] (3)

$\Leftrightarrow (x+1) \log(1 + \frac{1}{x}) > 1$ (4)

χρησιμοποιώντας παραγωγής] (5)

Δείξτε ότι $\frac{n^{n+1}}{e^n n!}$ είναι αυξανόσα (6)

Αρα $\frac{n^{n+1}}{e^n n!} \geq \frac{1^{1+1}}{e^1 1!} = \frac{1}{e} \Rightarrow \frac{n^n}{e^n n!} \geq \frac{1}{e \cdot n}$ (7)

Αρα $\sum \frac{n^n}{e^n n!} \geq \frac{1}{e} \sum \frac{1}{n} = \infty$ (8)

(9)

$a = -\frac{1}{e}$

Επειδή η σειρά θα αποκλιμακωθεί, οπότε να δείξετε ότι $\frac{n^n}{e^n n!} \rightarrow 0$ (10)

Μπορεί να αποδειχθεί κάπως ότι $\frac{n^n}{e^n n!} \leq \frac{1}{\sqrt{n}} \rightarrow 0$ (11)

αλλά δείξτε άμεσα ότι $\frac{n^n}{e^n n!} \rightarrow 0$ χρησιμοποιώντας παραγωγής (12)